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Anleitung Basteln mit Pappteller  
Lernuhr Löwe 

 
Material für Lernuhr im Löwen-Design 

 
 1 Pappteller 
 Etwas Acrylfarbe gelb 
 Filzstift schwarz 
 Tonpapier oder Bastelpapier bunt 
 Bastelfilz braun (alternativ 

Krepppapier oder Wollfäden) 
 optional 2 Wackelaugen 
 1 Musterbeutelklammer 

 
 
Für alle Bastelarbeiten mit Papptellern brauchen Sie noch folgende Bastelwerkzeuge: 
Pinsel, Bastelschere, Bastelkleber, Zirkel (oder kleine Münze), Geodreieck oder Lineal, 
Bleistift zum Anzeichnen, 1 kleine Schale mit Wasser. 
 
Schritt 1: Pappteller mit Acrylfarbe bemalen und trocknen lassen 
 
 
 
Als Erstes bemalen Sie den Pappteller mit 
hellgelber Acrylfarbe und lassen ihn 
trocken. Wenn Ihnen die Wartezeit zu lang 
ist, können Sie zwischendurch schon mit 
Schritt 3 weitermachen und die Zahlen von 
1 bis 12 für die Kinderlernuhr zuschneiden. 
 
 
 
 

 
 

 
Schritt 2: Gesicht zeichnen und Öffnung für Klammer machen 
  

 
 
 
Zeichnen Sie im nächsten Schritt Nase, 
Augen, Mund und Schnurrhaare des Löwen 
mit einem schwarzen Filzstift in den 
bemalten Pappteller. Machen Sie mit der 
Bastelschere in der Mitte noch eine Öffnung 
für die Klammer. 
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Schritt 3: Zahlen zuschneiden 
 
 
 
Zum Uhrzeit Üben benötigen Sie noch die 
Zahlen für die Lernuhr. Malen Sie dafür die 
Zahlen von 1 bis 12 auf buntes Tonpapier 
oder Bastelkarton und schneiden die Zahlen 
einzeln aus. Die Zahlen sollten 2–2,5 cm 
hoch sein. Alternativ können Sie auch bunte 
Zahlen aus Filz kaufen. 
 
 
 

 

 
Schritt 4: Zahlen aufkleben   
  

 
 
Nun kleben Sie die Zahlen für die Lernuhr in 
der richtigen Reihenfolge auf. Achten Sie 
darauf, die Abstände zwischen den Zahlen 
ungefähr gleich zu halten, damit die Uhrzeit 
später genauer abgelesen werden kann. 
Tipp: kleben Sie die Zahlen immer 
gegenüberliegend auf. 
 
 
 

 
Schritt 5: Zeiger ausschneiden und befestigen 
 
 
Malen Sie zwei Zeiger auf Bastelkarton oder 
Tonpapier. Achten Sie darauf, dass der 
Minutenzeiger etwas länger und dünner ist 
als der Stundenzeiger, und dass Sie eine 
Öffnung für die Befestigung anbringen 
können. Wir empfehlen in der Länge 7 cm 
und 5 cm und 1 cm in der Breite. Schneiden 
Sie beide Zeiger aus und befestigen ihn mit 
der Musterbeutelklammer in der Mitte des 
Papptellers. 
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Schritt 6: Mähne zuschneiden und festkleben 
  

 
Für die Löwenmähne schneiden Sie 
braunen Bastelfilz in ca. 5 cm breite 
Streifen. Anschließend schneiden Sie an 
der einen Längskante die Mähne dreieckig 
bis zur Mitte ein. Die andere Längskante 
schneiden Sie versetzt ca. 1 cm tief ein. 
Damit können Sie den Bastelfilz 
überlappend an der Rückseite der Lernuhr 
mit Bastelkleber ankleben. Denk Kleber gut 
trocknen lassen. 
 
 

 
Sobald der Kleber getrocknet ist, können Sie die Lernuhr Löwe nutzen, um mit den 
Kindern die Uhrzeiten zu lernen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


